

大人の青春って、始末に負えない。



4月17日木曜よる10時スタート

小泉今日子 中井貴一 坂口憲二 内田有紀 飯島直子

5539
フジテレビ

“人长大的过程，就是作出许多选择的过程。选择某些意味着，会相应地失去其他。长大后，获得的喜悦有时也让我同时知道，至此我作到了什么，以及，什么事再也做不到了。承认做出了错误的选择，就什么都不剩了。正是因为如此，我们能做的只有继续守护自己选择的小小世界。这或许是30多岁时，从不知晓的感觉。因为那时虽然不能说有无限的可能性，但是却知道将来的世界一定会更加广阔。我究竟得到了什么？又失去了什么。”

成为中年人真好……

看完好想找到一个跟自己年龄加起来正好100岁的人谈恋爱——当然不是现在。

看完想去镰仓——那个连“市长”都那么丑萌的那方。

看完终于觉得“中年”跟“绝经”一样都不是什么可怕的字……

《续·倒数第二次恋爱》

- 导演:宫本理江子(《最完美的离婚》的导演)/加藤裕将
- 编剧:冈田惠和
- 主演:小泉今日子/中井贵一/坂口宪二/内田有纪 加濑亮
- 首播:2014-04-17(日本)
- 集数:11(目前播到第6集)
- 豆瓣评分:9.3

亲爱的大人

《续·倒数第二次恋爱》:回答你关于如何成为更好的中年人的一切问题

春暖,樱花开放,镰仓长仓一家和高龄绝经女的美好故事再次回归。两年前冬季档神剧横空出世,中年男女叨逼吐槽中和着镰仓古典的风景治愈了多少人的心。剧名是《倒数第二次恋爱》,看似是恋爱的故事,说的却是中年人的世界。家长里短,打情骂俏里双方辩论队员从第一季携手走到了春暖花开的第二季。

终于有人告诉我,
成为更好的中年人有多好……

上一季观众心心念念的“百岁cp”本季一出场就是镰仓的婚礼准备地,粉丝们激动得欢呼以为好事要成。结果阿姨借婚礼礼品吐槽结婚仪式,大叔不甘示弱,你来我往中让粉丝喜闻乐见的镰仓“我想和世界谈谈相声二人组”正式登场。

中年人的故事多么好看。洒脱大女人不仅有上一季中想恋爱又胆怯的心情,还有职场中被调到闲职的尴尬以及前男友找上门后的内心翻腾。

渐渐不被需要,和下属相处局促,中年阿姨热血十足想发挥小宇宙却成了敲章的机器;前男友当众下跪求原谅后少女心爆棚以为美好恋爱再次到来,却又一次被“便利贴”年下前男友用无法反驳的理由给浇灭了热情。

在我20岁时从未考虑过三十岁时的生活该如何,在我向30岁一路狂奔的日子里遇到了这部说着四五十岁中年人生活的剧,生生被戳中心脏,集集在无限吐槽中听着编剧冈田惠和借由阿姨和大叔的口传达着成年人的寂寞。

“人长大的过程,就是作出许多选择的过程。选择某些意味着,会相应地失去其他。长大后,获得的喜悦有时也让我同时知道,至此我做到了什么,和什么事情再也做不到了。承认作出了错误的选择,就什么都不剩了。正是因为如此,我们能做的只有继续守护自己选择的小小世界。这或许是30多岁时,从不知晓的感觉。因为那时虽然不能说有无限的可能性,却知道将来的世界一定会更加广阔。我究竟得到了什么?又失去了什么。”

人生多么微妙又残酷。最傲气的职场上成了鸡

肋,年下前男友有利所图的接近。似乎都是完败,可是那又怎么样?作为大人不能被轻易打垮!巴黎扫货,尼斯海滩上对着大海喊着笨蛋,即使前男友是有求于人,也要大气地说一句:“你不是为了这个才接近我的吗?那我必须回报你啊,像个男人一样!”没有所谓的把苦咽下去,没有小青年们的伤春悲秋,大手一挥,为了过去感恩相赠工作,这是即使一直对着抬杠的大叔都要羡慕的锐气啊!

终于有人告诉我,
棋逢对手的家长里短有多好……

人生又是多么幸运,退休前来到古都认识了奇葩又温暖的一家人,还有那个暧昧似情人又比情人少一些欲爱不爱的“革命感情老伙计”。爱在日落黄昏时,日常互相吐槽金句大全无数,调侃人生嬉笑打闹,什么戏剧冲突早已消弭于无形。再大的事情都能在落泪后和闺蜜举杯中,在高级鳗鱼套餐后挥一挥说再见。而那个说着“绝对不是我的型”的老伙计,在需要时,不是送碗鸡汤喊宝贝,他拿出自己的糗事与你分享,笨拙中的温柔丝毫不介意展现一颗昭和心送给你。

冈田惠和的剧本保持着上一季的高水准,神剧本质依旧,小泉今日子和中井贵一展示了什么叫棋逢对手。不仅是戏中角色超快抬杠语速让人拍案叫绝,更是两位昭和派演员演技淋漓尽致的展现。第一场戏里中井贵一饰演的大叔在听到小泉今日子饰演的千明阿姨自我埋汰参加婚礼无数时那种了然又心疼的表情,切换到阿姨吐槽镰仓古典婚礼礼品时瞬间微表情的变化丝毫不觉生硬。其后尼斯相遇宿醉,海滩漫步戏水那场戏里两位演员的自我发挥,唇枪舌剑中充分给后辈平成派演员们表现了什么叫昭和派大演员的气场,简直就是开局彩蛋一枚。即使是剧中配角,也都和镰仓温柔的风景两相对应,好看到不行。甚至隔壁《最高的离婚》过来串戏的喵星人都妥帖到分分钟让人心生柔软。

这是日本人才拍出来的剧,完全发挥了日剧才会有的精华闪光点,春季档最值得一看的暖心之作。希望两位昭和派大演员们保重好身体,发挥余热,快来镰仓的姊妹城市敦煌开启“倒数第四次恋爱”!

南都供稿

100岁
52岁
48岁

